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TOLLHEGYEN.
— febr. 23.

(Vissshang.) V'ószy ur kesereg: .Hát 
én talár mi leszek ezentúl ? SzámkiÉzŐtt ?“

(i 7)9zni}[ pvvg : 3u8VZ98!a) 
.Nyiry ar is kesereg : „Ki hitte volna, 

hogy honvéd : nimbusom igy bukaml el 1“

(I lapomé : Sneqissi^j 
[Cisza gróf kérkedik: „Ki rám bizza a 

sorsát, jól lutrizik, mert tétet héroszra teszi

r(i zse^nj)zeojQj; : äaBq»;st^) 
Kriiatófíy fenyeget: „Betiltom a beszá­

molókat, a kinek nem tetszik, menjen Ame­
rikába f

i(ni Y 'jjeiu e//“ ^rmqzssi y)
Kérdés a darabontokhoz.: „A kit hi­

degen bítgy a nemzeti ellenállás vihara, 
mi a ?"

iirVirnvMH* : Susqzsstj^
*

(Kétféle tanácskérés.) A tanácsot 
későknek kétféle faját ösmerjük. Az egyik 
azért kér tanácsot, mórt őszintén szeretne z 
eddiginél jobb meggyőződésre jutni, a má­
sik azért, hogy eddigi konok elhatározásá­
nak .megerősítését várja, tehát az ellenkezőt 
nem ie fogja követni. Ez utóbbi szándékkal 
hívták meg mindeddig kihallgatásra a ma­
gyar nemzet vezéreit. .

(Tisza és Fejérváry,) Külörabféle 
mondások jutnak eszünkbe, a midőn a két 
jeles férfiú összemarakodáeát szemléljük. 
Imé néhány: “A kutya ugyanaz, csak a 
nyakravalójA más.“ (Madách*) „Egyik tizen­
kilenc, a másik egy hijján busz“ és „egyik 
©b, a másik kutya.” (Közmondás.) „ügy lát­
szik, hogy s lengyel és a zsidó egyaránt 
büzlenek.“ (Heine.)

áh gazdasági önállás.
— febr. 23.

(W. Zst) A közös vámterület fő­
leg, de majdnem kizárólag Ausztriának 
az előnye. Kiviláglik ez már abból is, 

í hogy most, midőn absolutistikus módon 
léptették életbe a vámszerződéseket. 
Német- és Olaszországgal, a bécsi lapok 
ujjong&uak afelett, hogy ezáltal a kö­
zösség Ausztria és Magyarország közt 
több mint 10 évre „biztosítva“ van.

A bécsi lapok majdnem naponta 
szemünkre vetik, hogy a balkánállamok­
kal kötött vámszerződések csakis Ma­
gyarország előnyére lettek megállapítva, 
az osztrák érdekek rovására.

Ugyanis azáltal, hogy a szerb 
búzára stb. kivetett vám a szerb ter­
mények beözönlését meggátolja, vagy 
megnehezíti, szenved az osztrák ipar­
cikkek kivitele, mert Szerbia viszont 
magas vámokat vet ki az utóbbiakra, 
másrészt pedig Magyarország a búzáját 
a közös vámterületben sokkal jobb 
árban bírja értékesíteni.

Ez mind nem áll.
Ugyebár 9 védvámoknak az a 

jelentősége, hogy a védvámok által 
oltalmazott cikkek az illető vámterü­
leten jóval magasabb árban legyenek 
értékesíthetők, mint a hogy ezeket a 
külföldről lehetne beszerezni. Ez a 
közös vámterületen megvalósult az 
osztrák iparcikkekre nézve, de nem a 
magyar terményekre nézve.

Az osztrák iparcikkek élvezik a 
védvámokat, az osztrák gyárosok ki­
használják a védvámokat, amennyiben 
cikkeiket a belföldön a védvám kor­
látáig drágán adják el. mig a fölös­
leget, amit belföldön értékesíteni nem 
bírnak, a külföldre sokkal olcsóbban 
szállítják.

Hivatkozom p. o. a cukorra, melyet 
addig, mig a brüsszeli konferencia a 
védvámot le nem szállította. 6 frankra, 
Angolországba kivitték 20 forintért,’ 
mig idebenn (adó nélkül) elárusították 
30 forintért.

Hivatkozom a vasra, melyet bel 
földön a védvámok és a kartell hatása 
alatt kényük kedvük szerint jó drágán 
értékesítik, mig a balkán tartományokba, 
a hol a külfölddel kell versenyezni, 
sokkal olcsóbban szállítják.

Végre hivatkozom a szövetárukra, 
melyek Ausztria legnagyobb kivitelét 
képezik Magyarországba (évente mint­
egy 500 millió korona). Égy méter 
szövetre — mely 6 koronába kerül — 
mintegy 25% védvám van kivetve,

A sír és a rózsa.
(Hugo Viktor.)

A sír így szólt a rózsához :
„Mit csinálsz, te szép virág,
A könnyei, melyet a hajnal 
Napköltővel ejt reád ?“

„ßs te sír“ — kérdé a rdzea — 
„Mindazokkal mit teszel,
A kiket sötét rőgágyad 
Oly könyörtelen föd el ?“

„Oh sötét sír, én a könnyből,
Mit rám a regg hullatott, 
bzövök enyhe árnyat, osztok 
Andalító illatot 1“
„Én meg — kérkedő : — a lelket,
A mely keblemen pihent,
Visszaadom az egeknek,
Angyallá lesz odafent!“

Ssabó István.

A legmagasabb trón előtt.
— Irta: Bónis Lajosáé. —

A jó Isten, ki teremté a világot, ott ül 
fenn az égben, előtte sok fejedelem, gazdag 
és szegény ember, kik feljutván magas trón­
jához, leborulya imádják ! És az Ur Isten

szól : „Mondjátok el ti sorban mind, ki ólt 
akként, amint én rendelém 1 ?'

Legelsőnek egy király jelentkezik, ki­
nek kardjától remegtek, mig élt, ki oly sok­
szor ült diadalt nép és országok felett, kit 
alattvalói, katonái féltek inkább, mint sze­
reitek. büszkén emelvén fel koronás fe­
jét, szól:

— Oh nagy Isten I Hiszen te mindent 
tudó vagy, ismerted hatalmam, mily nagy 
vala ! Ellenségtől megszabaditám birodalma­
mat, csatáimon legelsőnek rohantam a vészbe, 
igy bátorítván katonáimat és tudod, óh jó 
Atyám, vallásos voltam mindig. Az ellen 
ságtől elszedett aranyak, drágakövekből a te 
tiszteletedre templomokat, zárdákat, tömény­
telen pénzt osztottam ki papok között 1

— Én pedig, szólt egy főnemes, a bir­
tokaimon lévő templomokat gyönyörű fest­
ményekkel diszittetém, jaj volt, ki stent ün 
nepeden munkába állott, magam is temp 
lomban töllvón minden szent napot, p böj­
töket híven megtartám, jobbágyaimmal 
mindig emberségesen bántam s káromló ezó 
nem hagyta el az ajkamat soha 1

És igy jöttek sorban mind az emberek, 
kiki eldicsekedvén, mivel tette méltóvá ma­
gát arra, hogv Isten zsámolyához járulhatott. 
A jó Isten némán hallgatta a sok öndicsére 
tét s midőn jóságos szemeit fölemelte, meg­
látott egy sarokban szerényen meghúzódva 
asszonyokat.

— Nos leányaim 1 Hát ti ? ti nem mond­

játok el mi jót cselekedtetek, mig a földön 
valáíok ? ! Jertek bátran elém, beszéljetek !

— Oh nagy Istenünk 1 Te mindnyá­
junknak szerető édes atyja, igy szólott az 
egyik asszony alázatosan leborulva. Mi úgy 
magyaráztuk a Te szent igédet, szeretet az, 
amit Te kívánsz. Mi nem mehettünk harcba 
a hazánkért, nem építtethettünk templo­
mokat, ám oly nagy a szegénység, azt gon 
dőltük tehát, jóságodhoz, méltókká akkor 
leszünk, ha igyekezünk ezt a szegénységet 
ezt a nagy nyomort enyhíteni Épittettünk 
mi is agy házat, melynek falai ha visszhan­
goznak néha a zenétől, harsogó jókedvtől, 
ám e bohó vigság alatt nemes cél rejtőzik’ 
a fiatalság igy járul a szegények urnájához 
s az eképpen összehordott sok garas ép any- 
nyi könnyet van hivatva letörölni. Mert oly 
nehéz azt látni, hogy az emberiség 
fale éhezik, nyomorog, fázik, úgy gon­
doltuk, kedves lesz Tenéked, ha ezekről 
gondoskodunk 1

— Oh, jó Atyánk, pillants kegyesen 
ebbe a házba, melynek önzetlen szeretet az 
alapköve és meglátod azt ások, sok szegény 
öieget, kik reszkető kezekkel, rongyokkal 
fedett testtel jönnek naponta népkonyhánkra 
hol meleg szoba és ízletes meleg étel várja 
azt a sok nyomorékot, ki e nélkül talán el­
veszne az éhségtől, a dermesztő hidegben 
azt a sok sok apró gyermeket, akiket ott non 
nem vár becéző szülői szeretet, nem terített 
asztal, mily mohón kapnak ótelök és keme-
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tehát ha külföldről hozatjuk, 8 koro- 
nába jön. Természetes, hogy az osztraK 
gyáros ezt kihasználva, ö sem 
olcsóbban, mig Szerbia ahol a; külföld-
del kell versenyeznie, o koronával 
szállítja.

Áll-e ez a magyar terményekre 
nézve is? Tessék csak megkérdezni 
akármelyik gabonakereskedőt, hogy 
dacára a védvámnak, amely Szerbia 
ellen van megállapítva, képes-e búzáját 
vagy árpáját belföldön csak egy nlléi- 
rel drágábban eladni, mint amennyit 
elér, ha ezen terményeket a külföldre 
exportálja ?

a válasz e kérdésre mindenesetre 
az lesz, hogy nem 1

Evvel akartam bebizonyítani, hogy 
a közös vámterületből Ausztria és csakis 
ez huzza a hasznot és hogy Magyai- 
ország a védvámok révén rengeteg 
adófizetője Ausztriának.

Az áldatlan erőszakos alkotmány- 
ellenes rendszernek talán az lesz a 
legszomorubb következménye, hogy 
absoiutistikus utón léptették életbe a 
külföldi szerződéseket és ezáltal több 
mint 10 évre lehetetlenné teszik a 
gazdasági önállóságunkat és Magyar- 
országot tovább is megteszik Ausztria 
gyarmatává.

Ml politikai $ioiyz©t«

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, ?ebr. 23.

A politikusok nagy része elutazott a 
fővárosból. Akik még itt vannak, azok min­
den délben a Kossuth Lajos utcában talál­
koznak. Ma is sokan vo'tak ott s váltóra 
tosság kedvéért mindenki egy távirattal a 
kezében jelent meg, amelyben tudatják, ho^y 
kerületében a gyűlést — betiltották. És igy 
megy az minden vonalon. Az azonban fura, 
hogy sokhelyütt tudomásul veszi a hatóság 
a bejelentést, de ilyen helyeken katonaság­
gal rakják meg a községeket.

rók mán, milyen esdeklőn és alázatosan 
kérnek elfogyasztod adagjuk után még egy 
keveset, de előbb könyörögve fordulnak hoz­
zád Urunk, hogy add meg nekik minden­
napi keryeröket és látni öreget, nyomorékot, 
gyermeket, amidőn éhségök ki lelt elégítve, 
dermedt tagjaik fölengednek a meleg szobá 
ban, mint csillan meg szeműkben a meg­
elégedés, a hála könnye és az élethez való- 
ragaszkodás sugara. És mi asszonyok, kik­
nek egész sereg cseléd állott rendelkezé­
sünkre otthon, igaz őszinte szeretet és rész­
véttől áthatva szolgáltuk ki ezeket a sze­
gény teremtéseket, az a köny, a mi sze­
münkben is ott csillogott az örömtől, hogy 
bár pillanatra is, feledtetni tudtuk velők 
mérhetetlen nyomorúságukat. És ha néha 
fáradt m tértünk haza, amint nsphosszat 
házról-házra járva alazsminárt könyörögtünk 
e szerencsétlenek számára, térdre borulva 
adtunk hálát neked nagy Istenünk, hogy mi 
vagyunk azok, kik órettök fáradhatunk. S 
Te jótékony álmot boosájtál szemünkre, 
hogy másnap ujult erővel folytathassuk 
utainkat.

S az Isteni arcon dicsteljes mosoly ül, 
szeiiden int: Oh jöjj leányom ide mellém és 
Ti mind, kik a szegényekkel érezni tudta­
tok s mosolyt varázsolni szomorú arcaikra, 
örömömre alkottalak titeket s it*, van helye­
tek trónusomnál.

(Békekombinációk.)
Ma külömben a politikusok azzal a 

hírrel jöttek, hogy legközelebb több 67-es 
politikust kihallgatásra hívnak Bécsbe. Ér­
dekes, hogy ugyanilyen hírek érkeznek a 
tőzsdéről is, de semerre sem találnak meg­
erősítésre.

(A külföldi ut.)
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf 

külföldi utazását egy kőnyomatos megcáfolta 
azzal, hogy egyelőre még nincsen tervbe 
véve. A két ellenzéki vezér közelebbi inten­
ciói nem ismeretesek ugyan, de azt konísta- 
tálni lehet, hogy ez a hir honnan ered. — 
Akkor történt még, amikor az Andrássy ál­
tal előterjesztett békepontokat a király visz- 
szautr.sitotta. Kossuth mély elkeseredéssel 
beszél erről néhány bizalmas párthivo előtt 
a körben s többek között azt mondta, hogy 
úgy látszik, úgy kell cselekednie, mint 
apja cselekedett, külföldön kell szövet­
séges társakat keresni. Később a Royal 
ban ugyanez a társaság Apponyival kibő­
vítve együtt vacsorázott s ekkor Apponyi 
fölvetette azt az ötletet, hogy jó volna egy 
amerikai dollár-királytól néhány millió dol­
lárt szerezni a nemzeti ellenállás erősítésére. 
Természetesen ez csak pillanatnyi ötlet volt, 
de még korántsem elfogadott terv.

(Fejérváry utazása.)
Fejérváry ma délig még nem utazott 

Bécsbe. Félhivatalosan azt jelentik, hogy 
utazása egyelőre nincs is tervbe véve.

(A beszállított adók.)
A fővárosi tanács tegnapi határo­

zatát, amely a takarékpénztári betétek 
visszavételéről szól, ma hajtották 
végre. 5.241,132 korona Önként be­
fizetett adót szállítottak be az állam- 
pénztárba.

(A pártkörök,)
Á pár.körök jóformán be sem várják a 

küszöbön álló feloszlatásokat, hanem egymás­
után felszámolnak. A néppárt a szószoros 
értelmében megcsinálta a dolgot, mert levé­
tette a tábláját és ezentúl Molnár János 
magánlakást lesz a párt tagjainak találkozó 
helye. A többi klubb fennáll ugyan, de na­
gyon kevés bennük az ember. A szabad­
elvűpárt tegnap intézkedett az ezután kö­
vetkező időkre. Az intéző bizottság Budapes­
ten 1-kó tagjaiból szükebb bizottságot ala­
kítottak, melynek az lesz a feladata, hogy 
a most beálló nagy periódusban minden fel­
merülő kérdésben a párt híveivel fentartsa 
az érintkezést és elintézze a pártügyeket.

ban és kiadóhivatalban talált összes lappél­
dányokat és elkobozták a nyomáshoz szük­
séges lemezeket is.

(Tünteté sek Kolozsváron és Pácséit.)
Kolozsvárról jelentik : Csáky Zsig- 

mond gróf kormánybiztos ellen nagy 
tüntetést rendeztek. A kormánybiztos 
ma délelőtt látogatást tett az igazság­
ügyi palotában, a pénztigyigazgatóniil 
és a postaigazgatónál. Látogatásairól 
hazafelé tartva lakására, az utcán ösz- 
szeverődött tömeg megabcugolta, kő­
vel és záptojással megdobálta, miköz­
ben egy záptojás fején találta a 
grófot. A csakhamar kivonult huszár- 
ság szétverte a tüntetőket, akik közül 
többeket letartóztattak. A tüntetések 
délután megismétlődtek. Nagy szám­
mal összegyűlt tömeg a kormánybiztos 
lakása elé vonult és ott tüntetett. Kövek­
kel megdobálta a rendőrséget. A kive­
zényelt huszárság ismét szétverte a 
tüntetőket.

A városban izgatott a hangulat.
Pécsről táviratozzák : A ma este 

megérkezett kormánybiztos ellen az 
állomásnál összegyűlt tömeg nagy 
tüntetést rendezett. A tüntetőket a 
katonaság szétverte, számos letartóz­
tatás történt.

(A népgyülések betiltása,)
A mai napon az ország területén 

7 helyen betiltották a vasárnapra ter­
vezett népgyüléseket.

(Apponyi látogatásai.)
Apponyi Albert gróf ma megláto­

gatta Kossuthot, akivel hosszasan ta­
nácskozott a politikai helyzetről és a 
függetlenségi párt jövő feladatairól.

(Elkobzások.)
Az újonnan fölállított ügyészi osztály, 

úgy látssík, teljesen hivatása magaslatán áll. 
Tegnapelőtt nyolc lapot koboztatott el ki 
rálysórtés és lázitás iriatt s ma a Pesti Hírlap 
„A négyszáz év“ cirnü vezércikkéből olvasott 
ki a király személyére sértő tendenciát. Ab 
ügyészség inditványá-'a a soros vizsgálóbíró 
elrendelte a lap lefoglalását. A vizsgálóbíró 
végzésének a rendőrség emberei kora haj­
nalban eleget tettek. Lefoglalták a nyomdá-

Or. Vaday kormánybiztos, 
á közrend fenntartásáért. 
Nem lesznek népgyülések.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 23.

Amiről hetek óta beszélnek és amire 
napok óta ezerféle nevet és egyéniséget hoz­
tak kombinációba, — ma bizonyossá lett: 
Dr. Vaday László id. főkapitányt Debrecen 
város kormánybiztosául rendelte ki Kris- 
tóffy.

Vaday megbízatása, amelyet egész ter­
jedelmében alább közlünk, — a szorosan 
vett rend és közbiztonság fentartásának ha­
tárán túl nem terjed. Nem öleli fel ennél­
fogva azt a jogkört, amely a közigazgatási 
autonome felfüggesztését erőszakolja ki. — 
Vagyis nem teljhatalom.

Miért volt tehát szükséges Debrecenbe 
kormánybiztost kirendelni, amidőn nyilván­
való, hogy ezt az állapotot Kristóffy is csak 
provisorikusnak tekinti addig, amig megye 
főnök vagy királyi biztos fogja méltóan kép­
viselni az abszolút kormányzatot ?

A feleletet erre a kérdésre meg lehet 
találni azon kormány kijelentésben, amely 
a harc zsinórmértékéül szegezte oda a koa­
líció mellesek a tervezett népgyülések be­
tiltását.

A kormánybiztosi hatalom a közrend 
ós közbiztonság orvé alatt minden politikai 
természetű gyülekezést megakadályozhat.

X V
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Rendelkezésére állván a katonai és csendőr! 
karhatalom, egyszerűen szuronyt és puska­
tust szegezhet a polgárságnak, ha az nép- 
gyülést akar tartani.

Az id. főkapitánynak ilyen jogköre 
nincsen. Respektálnia kell a törvényt és ha 
politikai nép gyűlésről terjesztenek elébe hi­
vatalos bejelentést, nincs joga azt tudomá­
sul nem venni, karhatalommal pedig csak 
akkor avatkozhat be, ha nyílt zavargás 
üt ki.

Ellenben a kormánybiztos — a Kiis- 
tóffy-féle államérdek helyi kis-istene, — 
csendőrszuronnyal és katonai kirendeltséggel 
a népgyülés megkezdése előtt szótkerget- 
heti a polgárokat és kénye-kedve szerint 
rendezhet vérfürdőt akkor is, amidőn azt 
nem indokolja semmi.

Vaday kormánybiztosi kirendelésének 
ez a magyarázata.

Csak egyet nem értünk. Kristóffy vér­
ben forgó szemei előtt mióta lebegnek irány­
adóul azok a foszlányok, amelyeket törvény­
könyvünkből kitépett ? Hol van az megírva, 
hogy a Kristóffy kreatúráknak, mint id. fő­
kapitányoknak, muszáj respektálni a törvény 
betűit ? Ha a gazda erőszakos és nem vesz 
figyelembe semmit, miért legyen jobb — a 
sáfárja ?

Érthetetlen.
A kormánybiztosi kirendelés pedig naiv 

por'aintés azok szemébe, akik még hisznek a 
kivételes intézkedések jogosultságának sú­
lyában. Úgy, ahogy azt a közjog elis­
meri . . .

Az újdonsült debreceni kormánybiztos­
ságról ekként számolnak be tudósítóink :

Vaday előtérben,
Dr. Vaday László id. főkapitánynak 

gyakori fővárosi útja feltűnő volt mindazok 
előtt, akik a mostani politikai viszonyok kö­
zött minden jelentéktelen eseménynél hátte­
ret látnak és magyarázatot keresnek.

Vaday ezen kirándulásait a jóhiszemüek 
a debreceni rendőrség államosításával hoz­
ták összefüggésbe. Az id. főkapitány csak 
mosolygott a bajusza alatt, amidőn e. ről 
megkérdezték, de a világért sem cáfolt.

Már ekkor tudomása volt arról, hogy 
Krietóffy kirendeli kormánybiztosnak.

A kirendelés.
Tegnap újra Budapesten volt Vaday, 

miután a belügyminiszter telefonon felren­
delte magához. Kristóffy kijelentette neki, 
hogy Debrecen sz. kir. város kormánybiz­
tosává rendelte ki és kezébe nyomta azt a 
hivatalos Írást, amelyben a kirendelésről 
Debrecen város közönségét értesíti.

Dr. Vaday a tegnap esti gyorsvonattal 
visszaérkezett Debrecenbe. Kormánybiztosi 
minőségéről mélységesen hallgatott, csak ma 
délelőtt hozta nyilvánosságra, miután már a 
kirendelést tartalmazó „leiratot“ a városházán 
szabályszerűen beiktattatta.

Ez az újabb múzeumi „ereklye“ a kö­
vetkezőképen szól:

A szab. kir. város közönségének
Debrecen.

Magyar királyi Belügyminiszter.
1494. Ein. szám.

Dr. Vaday László Debrecen vá­
rosi helyettes rendőrfőkapitányt Deb­
recen szab. kir. város területére 
nézve, a közrend és közbiztonság 
fenntartásának biztosítása érdeké­
ben szükséges mindennemű intéz­

1906. február 24

kedés megtételével kormánybiztosi 
minőségben megbíztam s felhatal­
maztam, hogy szükség esetén — 
karhatalmat vehessen igénybe s a 
felett rendelkezzék.

Erről a szab. kir. város közön­
ségét tudomás és miheztartás végett 
értesítem.

Budapest, 1906. évi február 
hó 20.

Kristóffy, s. k.
A kirendelés hire nagyobb emóciót csak 

addig keltett, amig a kormánybiztosi jogkör 
nyilvánvalóvá nem lett.

A belügyminiszteri értesítés ugyanis sej­
teti, hogy Vaday megbízatása ideiglenes s 
csak addig az ideig szól, amig sikerül valami 
úri proletárt fogni a királyi biztosságra, vagy 
a megyefőnökségre.

A kormánybiztosság ideiglenességét 
egyóbbkent Vaday azon nyilatkozata iga­
zolja legjobban, amelyet ma délután tett 
tudósítónk előtt.

Beszélgetés a kormánybiztossal,
Tudósitónk a kormánybiztosi kirendelés 

nyilvánosságra jutása után nyomban fel­
kereste Dr. Vaday Lászlót.

A kormánybiztos a főkapitányi hivatal­
ban éppen aláírásokat látott el.

Megszokott, szívélyes modorával a kö­
vetkező felvilágosításokat adta airól a sze­
repről, amalylyel Kristóffy „megtisztelte“ :

— A belügyminiszter e hó 20-án kelt, 
s a város közönségéhez intézett leirata sze­
rint kormánybiztosnak rendelt ki. A kiren­
delés azért vált szükségessé, hogy ilyetén- 
képen a közrend és közbiztonság feníartá- 
sának érdekében mindent megtegyek, amit 
belátásom szerint szükségesnek látok. Sza­
badon rendelkezem a karhatalommal, s a 
kiegészített debreceni csendörséggel. Ter­
mészetesen ezzel a jogommal csak akkor fo­
gok élni, ha súlyos természetű zavargások 
azt egyenesen kötelességemmé teszik.

— Kormánybiztos ur jogköre érinti-e 
valamelyest a város autonómiáját ? kérdezte 
tudósítónk.

— Nekem a város autonómiájához 
semmi közöm. Kirendelésem éppen olyan, 
mint Boda Dr.-é volt. Amiképen ő nem avat­
kozott a város ügyoibo, épp úgy nem szán- 
dékszom én sem, miután semmiféle jogom 
nincs hozzá.

— Hajdumegye területére is szól a ki- 
kirendelés ? volt a további kérdés.

— Nem. Kizárólag a város területére.
— Kormánybiztos ur lesz majd a telj 

hatalmú királyi biztos ?
— A kérdés nagyon pikáns, de nem 

szolgálhatok hozzá azzal a kaviárral, hogy 
megerősítsem. A belügyminisztert akkor, a 
midőn kormánybiztosnak kirendelt, tisztán 
az a szempont vezette, hogy Debrecen város 
területén eleje vétessék mindenféle zavargás­
nak addig is, amig főispán, vagy királyi biz­
tos neveztetik ki.

— A főkapitányságot is vezetni fogja
azért kormánj biztos ur ?

— Miért ne? Hisz a két minőség tu­
lajdonképen fedi egymást Úgy tessék ér­
telmezni az ón kormánybiztosságomat, hngy 
az tol -jdonképen önálló, szabad rendelke­
zési jogkörrel felruházott közbiztonsági 
hivu .</ Mind-zt, muu. szükségesnek látok,
- megteszem anélkül, hogy arra bárkitől is I 
előzőleg- ftuLatalrv izási kérnék.

— Ezek szerint tehát kormánybiztos ur 
nem f-gja engedélyezni a népgyülések meg­
tartását ?

— Politikai népgy üléseket, amelyek 
az amúgy is izgatott kedélyek lángralobba- 
násával zavargásokká fajulhatnának, — sem 
miesetro sem ! Hisz egész megbízatásom 
tulajdonképen ezt öleli fel.

— Van tudomása kormánybiztos urnák 
a kinevezendő király biztos seemélyéről ?

— Most, hogy fennjártam a belügy­
minisztériumban, — magam is érdeklődtem 
eziránt. Ott azonban teljes tájékozatlanság 
uralkodik ebben a tekintetben. Beletelik még 
10—15 nap, amig erre nézve bizonyosat le­
het tudni. Addig hordani fogom én az igát 
és ha ki lesz nevezve a főispán vagy királyi 
biztos, — búcsút mondok Debrecennek. — 
Örömest. Bár az önök városa nagyon kelle­
mes hely, a mostani viszonyok között nem 
alkalmas arra, hogy az ember állandó tar­
tózkodásra vágyjon benne.

Ezzel a beszélgetés véget ért.

A ma! nőnevelés alap hibái.
— Irta: Dr. Matolcsy László. —
(II.) S itt nyer magyarázatot a tegnapi 

cikk iró ezen állítása : „a leányok pedig ka­
ronfogva sétálnak előadás után meghittjeik 
ke!, a kirakatok tükrében nézegetik magú 
kát, hogy melyiknek van nagyobb, szebb 
kalapja.“ A tanár vagy tanítónő itt nem tehet 
semmit. Kénytelen megelégedni azzal, hogy 
a tanári szobában megbeszélik, hogy ez vagy 
az a leány többet sétál például a színház 
körül a mint kellene, vagy a piacon, de nem 
tehet semmit, nem a szülőiházra való tekin­
tettel. Mert a szülői háznál tudniok kell, 
mikor van kezdete és vége az iskolának, s 
ha a leány előbb jön és később megy haza, 
azt a szülőnek kellene számon kérni a 
leánytól. — De már volt nekem is részem 
abban, midőn egyik növendékemet figyelmez­
tettem, hogy iskolás leánynak nem illik ma­
gát oly gyakran kisórgettetni, a felelet az 
volt, hogy otthon tudják s megengedték. S 
tényleg tudták és megengedték. A szülőiház 
nélkül itt az iskola tehetetlen. Kérje számon 
a szülő a növendéktől, ám a tanártól is a 
leány utóéi magaviseletét, a feleletet meg­
nyeri, a helyzetet megjavíthatja.

De nem csak ez a nevelési hiba a leány 
gyermekek megejtője, hanem egy igazán 
főiszeg és némi tekintetben barbár felfogni 
is, az t. i., hogy minden mama, még fel 
sem cseperedett a leánya, még babával kel­
lene játszania, már parthiet keres neki. A 
12—13 éves leány tánciskolába megy, az itt 
ugra-bugráló diákocskák között, az éles stemü 
mama már látja a jövendőbeli alkalmas vöt 
és meghívja ozsonnára, megengedi, hogy 
tánciskolán kivűl is találkozzanak a fiatalok. 
Természetes a fiúból parthie nem lesz, mert 
a 6. vagy 7. osztályon megbukik. Akkorra 
kerül egy újabb s jobb parthie. A leányka 
kikerül a felsőbb leányiskolából, — haj, de 
le is rázza az iskola porát, szerencse, hogy 
még festeni, zongorázni, na meg még németül 
is tanul és . . . piros kötésű könyveket ol­
vas — zsurokra jár. Itt már igazán parthiera 
talál. Már nem is gólya, másod, sőt tán har­
mad éves jogász, a szerényebbeknél teológus. 
Ez már ebédre is hivatalos. Ha tud zongo 
rázni, négy kézre játszanak a jövendőbelivel, 
ha hegedülni tud hegedűn kíséri s ha nem 
tud úgy énekel, avagy fütyöl (ma már ez is 
divat) hozzá. S a parthie, ha jól beebédelt s 
vacsoráit legtöbbször összemegy. Na igen, 
mert a kolloquimok nem sikerültek, s a 
jogász elmegy Kolozsvárra, a teológus ki- 
megy káplániára, ott az egyetemi tanár, itt 
a principális leánya elfelejteti velők az igazit, 
a régit, mert az esetleg szigorlatot, emez 
pedig eklézsiát hozhat. Ezen idő alatt — ha 
baj nem történt — felcseperedett az eladó a 
bálteremig, itt a parthie már törvénysíéki 
aljegyző — még csak lesz — ; fess huszár 
hadnagy, bankhivatalnok, vagy ügyvédjelölt, 
s más e féle. Ezek biztos parthiek.
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Vacsorára is hivatalosak, szabad a 

színházban felnézniük a páholyba, s mago­
kat ott felejteniük ; a bálokban a második 
négyesnél ott sétálhatnak az ideál mellett s 
a szupé csárdás az Övék, a „hogy V0J* 
kezdve végig; üvék az esetleges vőfólji
szerep és végre, a leány ?8«renMiB|n f& 
hez megy - egy negyedikhez L férj 
vadászat, ez üli meg a leányok lelkét ez 
teszi önhittó a férfiakat. A leány öntudat­
lanul is beleéli magát, hogy öt az isten arra 
teremtette, hogy minél előbb] ó Pjrthieho* 
férjhez menjen, az ifjú buszkén hangoztatja
a másik társaságban, őt itt es itt ennyire
meg ennyire fogták, de persze ö csak mu­
latott, mert neici eszeágábaa sincs házasodás.

Nem, ilye a felfogás mellett nem lehet 
Önérzetes feleséget nevelni. Tudja meg az a 
leány az értékét annak, a mit a családba 
visz, de érezze is azt, hogy a férjben a csa­
lád fsntartét nyerte.

Tanuljon meg már otthon hasznos tagja 
lenni a cédádnak s vigyen oda oly erős 
Öntudatot, hogy ő is valaki, nem csak part- 
hie halászleány, a ki szerencséjének tarthatja 
azt, hogy előbb ment férjhez, mint esetleg 
a nénja. De meg legyen neki valami hiva 
tása. Ha más nőm, legyen feleség, a szó 
szoros és nemes értelmében fele segítsége a 
férfiúnak. Erre kellene nevelni a leányokat^ 
s a férjhez menés is könnyebb lenne, mert 
a férfiak inkább elvesznek egy művelt s | 
házias leányt, mint egy ügyesen férjhez : 
menni aktró divatbábot, a ki csak igényeit j 
tudja érvényesíteni a családban.

De meg tanuljon az a leány. Én ép j 
azt csodálom, hogy akkor, midőn itt helyben ( 
két tanitónőképzö is van, oly kevés azok j 
ban a helybeli intelligensebb körök leánya, j 
Miért. Hisz bárkire eljöhetnek a nem szere- . 
tem napok s akkor a rokonok alamizsnája j 
helyett, sokkal édesebb az emelt fővel meg | 
keresett kenyér. Volt már nekem több oly.ru j 
asszony tanítványom, a ki boldogan, sőt , 
gazdagon ment férjhez s évek múltán, _ két i 
három gyermekkel karján, tőlem a fiatal \ 
kezdő ő!, hozzá ifjútól kórt elnézést és se- ' 
gitséget, uogy a diplomát megszerezhesse, j 
Ezen kívül, nem szélesebb látóköre van , 
azon családanyának, a ki a gyermek neve i 
lés elemeivel tisztában van ; hátrányára van 
az a nőrek, ha tudja az oktatástan mód­
szereit ? s ha oly helyzetbe kerül, hogy a 
maga gyermekeit nevelheti, nem kell a sö­
tétben tapogatóznia, hanem bátran elindul­
hat az ismert ösvényen s oly felfogással j 
nevelheti a gyermekeit, a mely hom’ok . 
egyenest ellenkezik a most vázoltam mai 
neveléssel ? Pedig, hogy a rajzoltam kép j 
talál, beszélgetéseim közben nem egyezer 
volt alkalmam tapasztalni. j

Ha tehát küzdeni akarunk a keservek | 
ás boldogtalanság ellen, minden anyának be ! 
kell látnia, hogy azt csak úgy teheti meg | 
eredményesen : ha gyermekét reálisabban , 
neveli, az iskolával keresi az összeköttetést ; 
s leányának a mai kor színvonalán álló pe- , 
dagógisi nevelést igyekszik adni.

(V ege.)

Debrecenből a 39 ik gyalogezred 
bakáit Nádudvarra, Hajdúszoboszlóra és 
Hajdúböszörménybe vezényelték ki s 
ma kellett volna menni két század gya­
logságnak Hajdúnánásra is.

A katonaság kirendeléséről hivata­
los utón tudomást vett Veszprémy 
Zoltán alispánhelyettes, s az izgalom 
fokozását meggátolandó — táviratban 
kérte ma Kristófétól a karhatalom 
visszarendelését annál is inkább, miután 
Böszörményben, Szoboszlón és Nád­
udvaron el állottak attól, h°gy n^P 
gyűlést tartsanak. A belügyminiszter 
ennek folytán ugyancsak táviratban 
utasította Nagy Győző tábornokot, hogy 
a katonaságot azonnal rendelje visz a.

Amint minket értesítenek az egyes 
hajdumegyei választó kerületekben két 
nap óta egy csendőrőrnagy igyekszik 
lebeszélni a polgárságot a népgyülés 
tartásról azzal az érvvel, hogy úgyis 
megakadályozzák. A csendörőrnagy 
azt a 60 csendőrt, akik tegnap jöttek 
Debrecenbe, — a választókerületek 
székhelyén arányosan beosztotta az ot­
tani csendőrszárnyak megerősítésére.

A megyében egyébbként a hangu­
lat nagyon csendes.

NAPI HÍREK.

Mapról-napra.
(Honvágy.)

Katonaság Hajdumegyében.
Riasztó, vészes hírek 

Knlömben minden csendes.

február 23.
idegen országba, idegen ég alá,
Hányatott telkemet a remény elcsalá,
Idegen országban, idegen ég alatt,
Bánatom terhe nő, könnyen árja dagad.

Idegen országból küldöm feléd dalom 
Rég nem látott vidéki kedves bérc, völgy,

halom,
l dvözöl a lelkem, puszták rónatája !
Játszó délibábok tündérszép hazája !

Szivem fáj, mióta távol vagyok tőled, 
Idegen országban, idegen az élet.
Kincs, ki könnyem értse, ha sorsod fájlalom, 
Idegen országban kettős a fájdalom.

Pedig te vagy itt is álmaim tanyája, 
Kedves szülőföldem . . . magyarok hazája! 
Álmaimban is csak rólad zeng énekem 
Oh bár lenne az élet, örök élj nekem.

Hazám drága földje ! ha Isten úgy szeret, 
Látni foglak viszont . . . nem soká, úgy

lehet . , .
Vissza sir a lelkem, mert, honn más a világ, 
Kedvesebb a tövis, mint itt künn a virág.

Bihari Sándor.

Az újdondász.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 23.

Az abszolút kormányzat első nap­
ján a koalizált pártok azt határozták, 
hogy a volt képviselők kerületükben 
népgyülés keretében fognak beszámolni 
a politikai helyzetről és ilyeténképen a 
további küzdelmek súlypontját kihelye­
zik az egye; megyékbe.

Ez a terv rögtön nyilvánosságra 
került s az abszolutisztikus kormány 
meggátolására az egyes kerület k szék­
helyére katonaságot rendelt.

— febr. 23.
A legfürgébb, legelevenebb emberkék 

egyike az újdondász.
Kinézése mindenféle lehet, néha a 

legelképzelhetetlenebb.
Jön, megy, kutat, korcsmából, kávé- 

házból ki és be szaladgál.
Természetes, hogy nappal alszik, ekkor 

öt a világon semmi nem érdekli.
1 >riilt képzelő tehetséggel van meg­

áldva, képes egy szúnyogot vízilóvá fel- 
I fuj ni.

De ezt nem a maga hasznáért teszi, 
hanem, mert lapja ez álfa érdekesebb lesz

s az olvasó közönség az ilyen csiklandós 
dolgok után kapva kapkod.

Hol magában, hol kollégáival botorkál 
az újdondász, köztük szoros a bará'sáp, 
mert ha hir akad, mit egyik megtud, a má­
siknak is ad belőle s igy sokszor ugyanaz a 
hir, de más szavakkal elmondva, egyszerre 
minden lapban megjelen.

A mit az újdondász a közönségnek 
feltalál, az szent és igaz, az mind megtör­
tént dolog, az utolsó szóig igaz, mert az 
újdondász soha sem hazudik.

Az újdondász megesküszik híreinek 
valódiságára, veri a mellét, mert 6 tetőtől 
talpig becsületes ős gavallér.

Tehát senkise kételkedjék abban, a mit 
ő a lapjában állít.

Ha egy rendőr elfog egy csirkefogót, 
úgy már szuionyerdőt említ; ha két részeg 
ember marakodik, kaszabolásról, vértenger­
ről ir.

Jóllehet mindezt nem is látta, de ez 
mind nem baj, mert Írva már meg van, 
mely után édosen alussza ki a fáradalmakat.

A vidéken azt hiszik, hogy a főváros­
ban már a forradalom is kiütött s mindez 
csak vakmerő koholmány.

Az újdondász egy különös faj, mely e 
születni kell.

Az újdondász az, a ki mindenkit le 
néz, csak 6 tud mindent s mindig csak neki 
van igaza.

— »—D.

— Felmentés. A városi tanács, mint 
értesülünk, felmentő határozatot hozott dr. 
Ferenozy Gyula jogakadémiai igazgató és 
Jánosi Zoltán rof. lelkész kihágást ügyében.
A rendőrhatóság annak idején tudvalevőleg 
100—100 korona pénzbírságra Ítélte őket 
engedély nélküli gyűlés tartásáért. Most a 
tanács felmentette őket, ellenben a tüntető 
séta rendezőinek, Török István és társainak 
büntetéséi (50—50 és 25-25 koronára ítélte 
őket a rendőrség) helyben hagyta. A fel­
mentő Ítéletet már kézbesíte tök is. A szo^ 
oiálisták a belügynökhöz fognak fellebbezni 
és erősen reménykednek, h >gy Kristóíy elv­
társ felmenti őket.

— A* alkotmány védők. A város al­
kotmányvédő bizottsága ma délután icmót 
ülést tartott. Az ülésen valószínűleg Vaday- 
nak kormánybiztosi kirendeléséről volt szó 
és az ezzel kapcsolatos intézkedésekről. 
Valószínűleg azért, mert kommünikét ezúttal 
sem adott ki a bizottság.

Vájjon mikor fog már véget érni a 
komédia, amelyet azok a derék, jó urak csi­
nálnak naponta odafenn, a városházán ? A 
vagy talán a tisztviselők kártalanítására uj 
módokon törik a fejüket ? Hiába való A 
kapanyól is elsül néha, de ez ritka kivétel.

— Az Iparos Ifjúság Önképző Egye 
sülete táncestéiye holnapután, azaz vasárnap 
este lesz megtartva a Bika dísztermében. A 
rendezőség igazán fáradtságot nem ismerő 
buzgalommal dolgozott e bál sikere érdeké­
ben, ami — az előjelekből Ítélve — nem is 
marad eredmény nélkül, mert bizonyára szép 
és szépszámú leány sereg fogja megtölteni a 
Bika dísztermét. Jó táncosokat a rendező 
egyesület tagjai és a nagjszámú vendég- 
fiatalság szolgáltatja. A hölgyek igen csinos 
táncrendet kapnak. Szóval minden jel arra 
mutat, hogy az ifjúság ez idei bálja egy 
fényes és minden tekintetben jó sikerű bál 
lesz.

— Nyugdíjba menő tanácsnokok.
Király Gyula, Szabó Kálmán, és Csóka 
Samu tanácsnokok, — mindhárman a városi 
tanácsnak nagy munkásságu, rokonszenves 
tagjai, njujdijíztatásuk iránt folyamodtak. A 
kérvényekben megrongált egészségi állapo-

V.
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lukra hivatkoznak, de a tulajdonkőpeni indok 
az, — amint ma egyik visszavonuló tanács 
nőktől hallottuk, — hogy semmi kedvük sincs 
meghurcoltatni magukat pusztán csak azért, 
hogy néhányan a hazafiság napfényében süt­
kérezzenek. — Ezek alatt valószinöleg az 
alkotmányvédóket érthette.

— Rákosi Viktor beszámolója. A
hajdúnánási kerület népszerű képviselője, 
Rákosi Viktor, vasárnap tartja beszámoló be­
szédét népgyülés keretében. Reggel a refor­
mátus templomban istentisztelet lesz, azután 
gyászlobogók alatt vonulnak a Kossuth szo­
borhoz, hol a népgyülés lesz. A népgyülés* 
az esetleges betiltás dacára is megtartják.

— Thaly és Bakonyi Debrecenben.
A függetlenségi-párt elnökéhez ma távirat 
érkezett Budapestről. Thaly Kálmán és Dr. 
Bakonyi Samu képviselők jelezték, hogy 
holnap valamelyik gyorsvonattal választóik 
körébe érkeznek. Az illusztris, volt honatyák 
megjelennek este a függetlenségi kör bálján, 
s bizonyára módot találnak arra is, hogy a 
politikai helyzetről beszámoló-szerüen nyi­
latkozzanak. Ha azonban Vaday kormány- 
biztos nem engedi meg a bál megtartását, 
— amelynél lehetetlenebb dolgok is lehetővé 
válnak mostanság, — akkor természetesen 
a politikai nyilatkozatok alkalmasabb időre 
halasztódnak.

— A vigestély, mely hétfőn s kedden 
délután tartatiá meg a „Bika szálloda“ dísz­
termében rendkívül érdekesnek Ígérkezik. 
Bűvészet, tánc, vigfelolvasáe, Kupiék, tréfás 
szaval latok fogják felváltani egymást az es­
tén, mely méltó lesz az első e nemű esté­
hez. Mind a két est programmja teljesen 
egy. A végleges műsort a holnapi számunk­
ban közöJj-ö-k, most csak annyit kívánunk 
megjegyezni, hogy a ki előjegyzett jegyeit 
legkésőbb vasárnap délig ki nem váltja, 
annak jegye más jelentkezőnek fog ela 
datni. Ajánlatos tehát a jegyeket mielőbb 
kiváltani“ miután az igényt tartók száma 
óriási.

— A Debr. Kereskedelmi Csarnok
holnapi szombati miivászestólyének illustris 
vendége Szamossi Elza az esti gyorsvonat­
tal érkezik ; a kiváló művésznőt a vonatnál 
az elnöksóa fogadja. — Szamossy Elza, ki­
nek énekszámait Liohtenherg Emil a m. kir. 
Operaház karmestere kíséri, a legújabb mű­
sorral vesz részt az estélyen, — a kiváló 
művésznőn kívül a vigalmi bizottságnak si­
került a közreműködésre megnyerni Jeszen- 
szkynó Csáder Irént a debreceni színház 
tagját és Darvas Alice urleányt. — Az es­
télyen Ráoz Károfy ée fia zenekara játszik.

— UJabb felhívás. A ló és szekér 
összeírás a tűzoltó laktanyában folyamaiba 
van, miután pedig az összeírás csak e hó 
végéig tart, újból felhívja a városi tanács az 
érdekelt közönséget, miszerint a bejelentése­
ket mielőbb teljesítsék hogy az utolsó na­
pokon torlódás elő ne forduljon. — Hivata­
los órák délelőtt 8—12-ig. A városi tanács.

— Hajdúk drágasági pótléka. A
novemberi közgyűlés a napidijasoknak és 
hajdúknak fél évi időtartamra havi 10—10 
korona drágasági pótlékot szavazott meg. 
A közgyűlés ezen határozatát annak idején 
felterjesztették a belügyminiszterhez, akinek 
jóváhagyó rendolete ma érkezett le a ta­
nácshoz. Ronosik Lajos főszámvevő ma már 
összeállította a névjegyzéket, s a derék napi- 
dijasok és hajdúk a nehezen várt pótlékot 
holnap fel is vehetik a házipénztárnál.

— Lopás. Az elmúlt éjjel tolvajok 
jártak Jámbor Lajosné Morgó utca 13 sz. 
alatti lakos házában, akik mialatt a ház 
népe mélyen aludt lefeszítették az istálló 
závárját és behatolva oda 2 tyukot és egy 
zsák korpát eltüntettek. Az ismeretlen tet­
teseket a rendőrség kutatja.

SZABADSÁG

Sxerencsótleneég a nagyerdőn.
Csak a napokban történt, hogy a Kossuth- 
utcai temetőben fairtás közben végzetes ki­
menetelű baleset ért egy szegény munkás 
embert, akit súlyos fióriilésévol most a kór- 
házban ápolnak. Ma ugyanolyan szerencsét­
lenségnek volt színhelye a nagyerdő. Tóth 
János józsai napszámos több társával kiásott 
fák döntögetésát végezte. Munka közben mag 
feledkezett a kellő óvatosságról s egy kidön- 
tött fa leütötte, aminek következtében a sze­
gény ember igen súlyos zuzódásokat szenve­
dett és ehört a jobb lábszárcsontja. Vesze­
delmes sérülésével beszállították a köz­
kórházba.

" Csalás kávéval. Az utóbbi napok­
ban több feljelentés érkezett a rendőrséghez 
egy ismeretlen egyéniség ellen, aki fűszer­
árukban utazik és sorra jávra a kereskedőket, 
kávéval, cukorral kisebb nagyobb csalásokat 
követ el. Ez a jeles alak, —'akire felhívjuk 
kereskedőink figyelmét — a napokban be- 
állított Rossn Anna Bethlen utcai szatócs 
üzletébe, hol különféle árucikkeket, de külö­
nösen kávét kínált megvételre feltűnően olcsó 
árakon. Az üzlettulajdonos vett is tőle 32 
kilót o2 koronáért s a pénzt, minthogy az 
álvigéc, a kávét mindjárt száilitotta gya 
nutlanui ki is fizette. Az árut nem is igen 
vizsgálta, úgy ahogy megkapta zsákostól 
félretette. Tegnap aztán, mikor a zsákban 
vélt kávéból eladni akart, kellemetlen meg 
lepetés érié. Ugyanis a zsákban morzsolt ku­
koricát talált, melynek csak a felülete volt 
megtévesztésül vékonyan behintve finom 
mokka kávéval. A becsapott bollosné az 
esetet ma bejelentette a rendőrségnél, mely 
most erélyesen nyomozza a tettest.

— Szerencsétlenül járt tanítónő.
Sajnálatos baleset érte ma délután a Svetita 
intézet egyik tanítónőjét Lichtstein Irmát. A 
fiatal höigy a délutánt otthon töltve lakásán, 
erősen beíüt’.etett a szobájába, ahol a kályha 
mellé telepedve olvasgatott, mikössbon a nagy 
melegtől egyszerre elkábult és eszméletét 
vesztve leesett a székről, oly szerencsétlenül, 
hogy balarca, füle és keze az izzó kályhához 
ütódött, és nagyon súlyos égési sebeket szen­
vedett. A szerencsétlenül járt tanítónőt be­
szállították a közkórbázbu, ahol a sebészeti 
osztály jeles, fiatal orvosa dr. Witchen 
gyógykezeli és igen gondos ápolásban ré­
szesítik.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási müerme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kialiías a műterem kapupajáratárál levő ki 
rakatban.

x Nincs többó hajhullás Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. —■ 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávóhásban min­
den este cigányzene.

Rovások.
*

Egy-egy olyan gondolat is bebotlik 
néha az agyba, aminek bajos volna helyet 
szorítani csak úgy egyszerűen a hasábok 
között. De ha külön helyet követel magának 
a napirend és a vízállás — miért ne lehetne 
külön rovatban foglalkozni azokkal a tisztelt 
urakkal ie, akik az alkotmány védelmének 
jeligéje alatt állandó kapcsot képeznek most 
koalíció és helyi társadalmak között ?

Ugyan, ugyan, mondja erre az elfogu­

latlan kritika - hisz azok a derék, jó urak 
meg annyi szolgálatot sem tesznek a köz 
nek, mint a fentemlitett két lapmoly — a 
napirend és a vízállás 1

Ez igaz,. — felelem rá ón — de mert 
véletlenül a város közönségének bizalmából 
játszanak ők most alkotmányosdit — foglal­
kozni kell velük már csak azért is, hogy a 
társadalom — itt ebben a szükebb hazáb>n 
— világosan lásson és elfogulatlanul ítél­
hessen.

Mindakéí követelmény teljesedése szer­
fölött meg van nehezítve ... Az alkotmány 
védők ideális sötétséget terjesztenek maguk 
körül, holott bizonyos, hogy az igazság isten • 
asszonyának — Legalább Geöthe óta, — 
elsősorban világosságra van szüksége.

Miért e nagy sötétség, tisztelt urak ? 
Azért talán, hogy a törvénytelen kormány 
ne hiúsítsa meg a tűzről pattant tervezgető- 
seket ? Nem valószínű, hogy megtenné. — 
Avagy talán azt akarják, hogy Arad város 
ragyogó példája minél díszesebb köntöoben 
jelenjen meg Debrecen, a hazafiság ősfészke 
előtt?

Igazság, meg kell mondanom Önöknek, 
hogy Aradon az alkotmány védő bizottság 
tagjai csupa lelkes hazafiak — az első szóra 
100.000 koronát raktak össze a tisztviselők 
kártalanítására. Nem üléseztek hússzor, nem 
tanácskoztak órákig, de cselekedtek, — mint 
hazafiak, mint elvállalt tisztségük komoly­
ságát mélyen érző embertársai azoknak a jó 
hazafi, de rendszerint kenyérért dolgozó 
tisztviselőknek.

Tisztelt alkotmány védő u ak ! A szembe 
állítás annyira megdöbbentő, hogy bővebb 
kommentárt felesleges hozzáfűzni.

*
Tehát újra kezdődik a komédia. Annyi 

változtatással, hogy nem Bods, hanem Va­
day. Nem mondhatnék, hogy vslami nagyon 
örülünk neki. Ámbátor nincs okunk a ne­
heztelésre sem.

Ezek a kormánybiztosok tulajdonképen 
csupa szeretetremóltóság, csupa előzékeny­
ség. A kormánybiztosi címen és rangon ki 
vül megelégszenek egy szerény, polgármes­
teri menüvel is.

Hogy ehhez a menühöz kaviár gyanánt 
alkalomadtán polgárvórrel is szívesen szol­
gál oak, — de — hogy is hinné el róluk 

; Kovács József polgármester ur 1
*

Álom é, vagy való ? Kérdezik önmeguk- 
tol azok az ambiciózus urak, akik előszere­
tettel pályáznak városi tisztségre Három ta­
nácsosi állás üresedik meg . . . Gyönyörnek 
is sok lesz, ha tényleg megvalósul. Megin­
dul a korteskedés. — A nemzeti ellenállás­
sal pedig nem fog törődni a kutya sem.

□

__________________  5

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

TT._ Szombat, febr. 24. : „Gül baba.“ Operett. 
Újdonság. (A.)

V asárnap, febr. 25. d. u.: „Aranyviríg“ 
operett. Este: „Qülbaba.“, bórletszünet.

Hétfő, febr. 26 : „Loute.“ vígjáték. (B) 
Kedd, febr. 27. : „Gül baba.“ Operett. (C.) 
Szerda febr. 28.: „Ember tragédiája.“ 

Dráma. (A.)
TT, Csütörtök, márc. 1 : „Baccarat.“ Szinmü. 
újdonság (Bérletszünet.)

Péntek, március 2. : „Gül baba.“ Ope­
rette. (B )
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Szombat, márc. 3 : „Hunyadi László.“
Oper». (C) , „

Vasárnap, máre. 4. d. u.: „Csöppség. 
Vígjáték. (Bérletsziinet.) .

Esie: „Forgószél kisasszony.“ Énekes 
bohózat. Újdonság. (Bérletszünet.)

Gül baba meséje.
A holnsp, szombat estén előadandó 

operett meséjét, a színháztól nyert szövege­
zésben, itt közöljük :

Első felvonás. Gábor lantos diák hű­
séges kísérőjével : Mujkó cigányai kötélhág- 
csón át belopódzik a Gül Baba mecsetjének 
udvarára, hogy a szentáletü agg szép leányá­
val : Leilaval találkozhassék és be vall­
hassa neki, hogy titkon régen imádja. Gül 
Baba hires és szent rózsatőinek egyikét 
megiosztja díszétől : le tép egy vér vörös 
jussát, hogy azzal Leilának kedveskedjen. A 
rózsatő másik rózsáját Mujkó tépi le, Gábort 
a cigányai együtt elfogják és Ali budai basa
— aki az imént kérte feleségül Leilát
— tudtára adja a rózsatolvajoknak, hogy 
bűnükért halállal lakóinak. Ki volt hirdetve, 
hogy a ki Gül Baba rózsáiból, melyek Allah 
nak oly kedvesek, csak egyet is le tép, a 
halál fia. Gábor diák kivégeztetése előtt csak

az egy kegyet kéri, hogy alkonyaiig ott 
időzhessen Gül-Baba hires rózsakertjében, 
Leila közelében. — Mujkó hegedűjének 
h ngjai mellett vonul be Gábor diák a rózsák 
kertjébe.

Második felvonás. Gül baba hárem 
hölgyei, Zuefikár, a főenuoh, de maga Gül 
baba is, úgy megszerették a magyar diákot, 
hogy mire le száll az alkony, mind kegyel­
met könyörögnek számára Ali basától. De 
Ali, aki sejti, hogy Leila szereti a diákot, 
csak úgy hajlandó kegyelmet adni, ha Leila 
hozzá megy feleségül. A szerelmes leány 
Gábor életéért erre az áldozatra is hajlandó, 
de a diák nem fogadja ezt el és tőrével rá 
akar rontani a basára. Most már nincs szá­
mára kegyelem. Elhurcolják a börtönbe és 
Leila kétségbeesetten vallja meg Gül babá­
nak, hogy szereti Gábort és a halálát nem 
éli túl, Gül baba ekkor — vérző szívvel — 
a legnagyobb áldozatra határozza el magát, 
saját kezével elpusztítja a szent rózsákat, 
hogy félrevezethesse a basát, mintha a ró­
zsákat Allah pusztította volna el azért, mert 
nem kedves néki a halál büntetés, melylyei a 
rózsatolvajokat sújtani akarják.

Harmadik felvonás. Leila a budai 
tömlőében felkeresi szerelmesét hogy ki­
szabadítsa. Bár terve nem sikerül : Gábor 
mégis megszabadul, Ali basa, Gül Baba 
rózsa kertjének elpusztulását Allah ujmuta- 
tásának hiszi és kegyelmet gyakorol, Gül- 
Baba terve sikerül, áldását adja az ifjú 
szerelmesekre. Imádott rózsáiért vérző szive 
csak akkor nyugszik meg, amikor Gábor ős 
Leila megjósolják neki a jövendőt, mely 
Gül Baba szemei előtt megelevenedik : a 
rózsák atyjának sírjára, még késő századok 
múlva is, rózsákkal járnak áldozni a boldog 
szerelmesek.

* Poatásfiu éa a húga. Ezen a német 
hülyeségen ma este is jól mulatott a közön­
ség. A szereplők közül Fóthi Frida, Sza­
kácsnő, Polgár, Sarkady és Deősi sok tapsot 
kaptak.

A forrongó Oroszország.
Riga, febr. 23 A Szaszevo (Riga mellett) 

vasúti állomást délután fegyveres tömeg 
támad a meg, a mely 160.000 rubelt rabolt 
és egy csendőrt ás egy altisztet lefegyvérzett 
A tetteseknek nyoma veszett.

Elitéit bizottsági tag.
A balassagyarmati járásbíróság Si- 

monyi Dénes bizottsági tagot, aki a 
február tizennégy -dikén tartott közgyű­
lésen Berchtold főispánt megsértette 
100 korona uénzbüntetésre Ítélte.

Merénylet egy mennyegzőn.
Rozsnyó, febr. 23. Svaoskó János och- 

tinai gazda tegnap a sógora lakodalmára 
betolakodott fiatalságot kiutasította. Egy is­
meretlen fiatal tót legény Svaoskót a sötét 
folyosóra magával rántotta és ott Svaoskó 
mellébe kést döfött, mely tüdejét átfúrta.

Leégett gépgyár.
Újvidék, febr. 23. A Deck féle vas­

öntöde és gépgyár ma reggel 5 óra­
kor teljesen leégett. A tűzoltóság nem 
volt képes a gyárat megmenteni és 
csak a környéket lokalizálta. A gyár 
most már harmadszor égett le. A kár, 
bár biztosítás által egy része megtérül 
igen nagy. A tűz elpusztította az érté­
kes szerszámokat és az üzleti könyvek 
is bennégtek.

Budapesti gabonatőszde.
Budapest, febr. 23.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat jó, vételkedv jó. Nyugod- 

tubb irányzat mellett 35,000 métermázsa 
került forgalomba változatlan árak mellett. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. — Idő: 
változó.

Búza áprilisre 16.84 - 86.
Búza októberre 16.76—78.
Rozs áprilisra 13.68-70.
Zab Áprilisra 13.42—44.

„ októberre 15.30-32,
Tengeri májusra 17.66—70.

„ júliusra 13 84-86.
Repce augusztusra 27.70—90,

Városi Szinfiáz.
Bérlet 124. szám (A)

Szombat, 1906. évi február hó 24-én :
Újdonság 1 Itt először : Újdonság 1
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Zenés színjáték. 
SZEMÉTEK.

Gül feleségei

Gül Baba, a rózsák apja 
Leila, leánya — — —
Kuosuk Ali, budai basa — 
Gábor, magyar lantos diák 
Mujkó, muzsikus cigány — 
Zulejka ) — — — —
Fatime ) — — — —
Zaida )
Azraella )
Nahalim ) — — — —
Badye ) — — — —
Mujkóné — — — —
Zülfikár, fő ennuch — — 
A budai biró — — — 
Muezzin — — — —
Főzarándok — — — 
Petykó a mujkóék fia — 
Első spahi — — — —

Békés Gyu'a. 
Fóthy Frida. 
Békefi Lajos. 
Zilahyné S. V. 
Polgár Sándor. 
Sz, Gárdonyi T. 
Magda Eszti. 
Dinyéssi Jul. 
Kertész Kata.
G. Szabó M. 
Salgó Anna. 
Ardai Vilma. 
Sarkad! Vilmos 
Deéssi Alfréd. 
Nagy Pál. 
Perényi József. 
Szakács Babus. 
Szilágyi Ernő.

Vasárnap, február 25 én, két előadás :
Délután Este

ARANTVIRAG. GÜL-BABA.
Operette. Operette.

Saerk esztöi-posta«
B. G. Eb már tiszta, hangulatos vors. Ilyeneket 

kérünk.
Érdeklődőnek. Hogy az a bizonyos „m ű« or‘ 

gyenge, elannyira gyenge, hogy rettenetes, ez csak 
a rendező bizottságnak nem tűnik fel, mely elfogult­
ságában annyira korlátol*, hogy egyáltalában észre

nem veszi azt, hogy nem csak a maga seük látköré- 
nek kellene hódolni, do a közönség igényeit is tekin­
tetbe kellene venni. Szó, a mi ásó, do a közönség, 
moly nindig szigorú biró, s Ítél elevenek és holtak 
felett: az effajta gyönge dolgok iránt nem érdeklődik 
s megjegyzéseket tesz rá, melyeket, ha a t. rendező 
urak hallanának, nem raknának a zsebükbe. — Mi az 
illető urak felett már régen pálcát törtünk s úgy 
találjuk, hogy minden szó falrahányt borsó a vas- 
kalaposi ág ellen. Do elfog jönni az idő, hogy a kö 
zöneóg is öntudatra ébred s hátat fordít az effajta 
unalmas s nagyképűsködéssel toli összojöveteleknek, 
vagy pedig, a mi legkomi kusabb lesz, olyan közönség 
fog ott megjelenni, melylyei dicsekedni egyáltalában 
nem lehet. — ön nagyon igazság szerető ember g 
mint Írja, ki is adták önnek az utat, hogy nem ért 
a rendezéshez, mórt a mai kor igényeinek megfelelő- 
ing akarta szándékát keresztülvinni. No csüggedjék- 
el ön, csak haladjon tovább is ezen az utón, a sajtó 
is az ön rendelkezésére fog állani. Lohet, hogy egyes 
lapok a dolgot agyon fogják magasztalni, de ez 
csak tömjénuzésből ered. Mi erre nem vállalkozunk, 
szókimondó leszünk, még ha nyakunkat is szegik.+

S. 1 (T—i.) Régen várom a választ, csak nincs 
baj ? Szeretném, ha jót hallhatnék.

Erna. Közöljük.

Eladó házhelyek
A debreceni izr. szent egylet az izr 

temető szomszédságában levő, am.pá- 
lyi országút mentén elterülő és háztel­
keknek igen alkalmas szántó földet meg­
felelő ár elérése esetén, hajlandó ela­
dóvá tenni. Felhivatnak ennéltoga mind­
azok, kik ott ily telkeket venni szán­
dékoznak, hogy e szándékukat az izr. 
szent egylet irodájában (József k. h. u 
26. szám a. emelet) bejelenteni szíves­
kedjenek annak kijelentése mellett, hogy 
mennyi föld területet óhajtanak venni 
és négyszögölenként milyen árt hajlan­
dók fizetni.

Debrecen, 1906. febr. hó 15 én.
A debreceni izr. s^ent egylet 

előljáre sága

NYAVALYATÖRÉS!
ti nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
-ed, kérjen iratot. Ingyen és bórmentve kapható 9

izibil. „Hittyu gyógyszertár“ által Majna-Frankfurt

Szőlővessző

A világhírű

,Delaware,
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell-
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll! I
Leírását és árjegyzéket 
Ingyen küldünk bárkinek.

Siől5oltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyisógü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás

Czim :

„fej'gyártó és Sakáts.
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m
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9|9 Hirdetések 
művészi illusz hálása.

szövegezése, 
ereden tervezetek ki­
dolgozása és elöle- 
ges köllségveiések 
teljesen díjtalanul.

I E}rjúkiA*í 1 ruznxs [ [mwjkj

BuDArtST,»«
GOLDBERGER A.V.

-nmoiTISI IRODA.-»

Cognac
Czüba-Düüozier í Cin .

lOMOHTOB. I

MN, wammmmxml

FBANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0HT0B. 
aiudtuüU ktfluM,

BUDA Í8 »LOCHMANN,

ASZTMA gégehnrntban, tüdővérzés- 
I ben,

csak elenyésző csekély száma a folyton be- 
a szenvedő közönség maga tudja legjobban

. ................... . szószerintiek azonban a hála, valamint az előző
eredménytelen kúrákról való kritika elhagyásával. Az oretlet! Ie?el3k megtekinthetők és igen óhajtandó volna, hogy ezeket minél többen használják 
föl. Hatóságok ezt már megtették. Az igazságtól való eltérést, tekintet nélkül, hogy ez a bevezetésre, avagy azt követő gyógyítás leírására 
vonatkozik-e, nagyon büntetnék. Hogy a laikusnak módjában legyen, be sem várva a betegség fejlődését, hanem már a legcsekélyebb tü­
netnél még idejekorán segítséget találjon, itt fölsoroljuk a leggyakrabban előforduló tüneteket: köhögés, mely gyakran hányásra inge­
rel. — Száraz köpet. Szúrás a mellben és a, hátban. —^ Nyomás érzete a vállbán. —Éjjeli izzadás — Rendszeresen hideg kéz és láb. — 

A légzést későbben sípoló és krákogó zaj kiséri. — Vérköpés. — Gyakran erős, rendetlen szívverés, összekötve nagy 
Kevés alvás. — Rossz emésztés stb. A kúra folytatására a baj pontos leírása szükséges, el kell mondani, mi a foglal­

kozása és hogy hideg-e a láb. — így címezzük :

Légzési nehézség, 
félelemérzéssel.

Kur-Institut „Spiro spero“, Dresdeit-Niederlössmtss, Schulstr. 118. a.
Tüdőbaj, vérköpés.

A legutóbbi 5 év minden tavaszán és őszén 
leginkább tüdőhurutban betegedtem meg s 
állapotom, dacára az orvosi segélynek és sok 
ajánlott szernek, évről-évre rosszabbodott, s 
utóbbi időben többször munkaképtelen is let­
tem, dót több hétig ágyban is kellett időz­
nöm. Erősebb munkánál állandóan szívdobo­
gást kaptam, valamint szúró fájdalmak nyilal- 
ták át lapockáimat, melyek azután a mell és 
hát tájékára húzódtak. Ez légzésemet olyauy- 
nyira megnehezítette, hogy tüdőgyuladástól 
tartottam mi által munkáin is kimondhatat­
lan teherré lett nékem.

Ezenkívül állandóan hidegek voltak kezeim 
s lábaim, berekedtem s köpésem véres volt, 
valamint időközünk int éjjeli izzadtság is gyötört.

Hogy ily körülmények között sokáig nem él­
hetek ezt belátam s ezért segély után tudako- 
zótam.

Figyelmes lettem „Spiro spero“ gyógyintézet 
egy hirdetésére, mely reichenbergiujsábanmeg­
jelent, s az elért sikerek engem is arra indítóiak, 
hogy ez intézethez forduljak.

Már néhány hót múlva az utasításoknak szi­
gorú betartása folytán, legnagyobb örömömre, 
javulást vettem észre.

Néha-néha kis visszaesés mutatkozott, de 
mindig nekibátorodva, a rendelkezések szigorú 
betartása utján egéségemet visszanyertem.

Az előbbi rohamok, mint szívdobogás, vérkö­
pés, mell- és hátfájdalmak és még több, leg­
nehezebb munkánál sem ismétlődtek s azt hi­
szem, legutóbbi utsitások betartásával ezektől 
teljesen meg leszek szabadítva.

Ezért hálára vagyok lekötelez'-e a nyújtott 
segélyért s a szives kezelésért, s kctelesésgem- 
nek tar om minden betegnek ez intézetet ii- 
gyelembe ajánlani.

Teljes tisztelettel vagyok hálára kötelezeten
Friedrich Antal, Morchensterben (Cseh, 

ország.)
A fenti aláírás hiteleségét bizonyitaja :

Morcüenstern.
(P. H.) hszel Vilmos Karó!* polgármester.

Gyomor és bálbaj.
Ezennel legnagyobb köszönetemet fejezem ki 

a „Spiro spero" gyógyintézetnek, gyomor- cs 
bel bajom teljes gyógyításáért.
Három övvé'] ezelőtt inl'uenzában betegedtem 

meg; nemsokára emésztési nehézségek és fő­
fájás mutatkoztak, valamint heves szúrás a 
lapockákban. A test állandóan fölpuffadt volt 
s székelésemet csak mesterségesen tudtam 
föntartani. Étvágytalanság, valamint álmatlan­

ság napirenden voltak. Tósztás eleieket és 
f. zeléket nem élvezhettem, mert gyomorfáj­
dalmaim meggátoltak ebben. Mindehhez még 
egy évvel ezelőtt meghűlés folytán vesegör­
csök is csatlakoztak. Ha orvosi segélyt vet­
tem igénybe, ez egy ideig egyhülést hozott, 
de a régi baj mindig újra és újra előállt. Az 

I elmúlt, télen kezemhez jutotta „Spiro spero"
I gyógyintézet, eredményes kezeléséről egy uj- 

£ ághirdetmény; áprilisban hozzáfordultam s 
kértem tanácsot. Utasításait legpontosabban 
betartva, néhány hét múlva éreztem már 
hogy bajom r> indinkább végét járja. Nemso­
kára teljesen elmúltak, székelésem rendes lett 
s étvágyam helyreállt Most, hála Istennek, 
teljes gyógyulásomat jelenthetem.

Valamennyinek, kik hasonló betegségben szenved­
nek, legmelegebben ajánlom ez intézetet.

Teljes tisztelettel és hálával 
Obstmeyer Mária.

EnzorsdoiT, Fischa mellett 
Az aláírás valódiságéról tanúságot tesz :

Enzcrsdorf, Fiséba mellett, Pober M. polgármester.
Tüdőbaj.

Újság révén tudomásomra jutott becses címük s bi- j 
zaloinnal fordultam segélyért Önökhöz. Két és lel óv | 
óta szenvedtem kimondhatatlan fájdalmas szúrásban i 
és köhögésben; teljesen lesoványodva és erőtlenül kit - j 
lódtam; olyannyira, hogy helybeli orvosok gyógyításom f 
lehetőségéről lemondtak. Mindennek dacára nekibáto- i 
rodtam, s „Spiró spei'ó" gyógyintézethez fordultam j 
abban a reményben, hátha mégis lehetséges egészségein j 
helyreállítása. Legnagyobb örömömre már rövid idő : 
műivé jelentést küldhettem, hogy gyógykezelésük na- j 
gyón megkönnyítőite bajomat. Még ma is azt monhatom, ; 
hogy tüdőbetegségemtől teljesen megszabadultam. j

E bizor yitványom azért késett mai napig, mert meg j 
akartam győződni, vájjon állandó-e gyógyulásom. Mint- I 
hogy máig legcsekélyebb jel som mutat arra, hogy I 
visszatérne, legmelegebb köszönöd mit s hálámat feje- . 
zem ki szívesen egyezem bele, hogy e kálaíratomat j 
nyilvánossági-e hozzák. ! _..0 . *
Kitűnő tisztelettel Xoutny Ferenc M íen V. Jakngasse 42. j föl. Több Ol'VOS segítségét

(P. H.) Kerületi elüijáró: Hruza Lipot. Wien. ■ igénybe, de sajnálatomra, e edinény
Tüdöcsucsísui’ufc, ítidöv érzésé.

Teljes egy évig volt rajtam sápadság legnagyobb 
mértékben s még vérszegény is voltam._ Ezenkívül 
1904. má us havában meghűlés folytán tüdőcsucshurut 
is társult előbbi bajaimhoz. Oly magas fokra hágott 
ez, hogy többször vért köhögtem, később nyálkát.
Egész éjjeliket, kellet átvirrasztanom, a gégében foly­
ton hörgő s sípoló hang gyötört, étvágyom pedig tel­
jesen elhagyott. Több orvost kerestem föl, de ezek 
mindig csak kevés könnyebbülést szereztek, de egész­
ségem teljes helyreállítását nem érték el. Történt, hogy 
egy alkalommel „Spiro spero" gyógyintézet hirdetése 
magára vonta figyelmemet; hozzáfordultam tehát segé­
lyért. Miután az adott utasításokat becsületesen betar­
tottam, ma hála Istennek, teljesen jól érzem magam.
Nagy hálára köteleztek le s minden szenvedőnek gyógy­
kezelésük et legmelegebben ajánlom majd. Biztos vagyok 
benne, hogy senki se sajnálja egészsége helyreállítása 
érdekében ez aránylag csekély költségeket. Teljes tiszt 

Bilzer M. kisasszony Lieb', thai, osztrák Szilézia.

Asztma, gégehurut.
Fiam meghűlés folytán gégohurutban megbetegedett 

A baj újból s újból megismétlődött a leggondosat b 
ápolás dacára; nem használt semmifé szer. Betegségén! k 
állandó kísérője légzési nehézség s fojtó rohamok voltok 
úgy, hogy komolyan aggódtam egészsége helyreállításá­
ért. Legnagyobb szükségemben újság révén a „Spiró 
spero" gyógyintézet hirdetésére lettem figyelmes, a 
bizaloormai fordultam hozzá segélyért. Miután a beteg­
ség tüneteit részletesen tudomására hoztam az intézet­
nek, a gyógykezelés megkezdődött, mipdent az utasi- 
1 ásóknak megfelelően bet irtottam, s a kívánt eredmény 
nem sokáig késett. Igaz, hogy a kúra kezdetén flam 
lesoványodott s nagyon gyenge volt, de ez csaksamar 
megjavult; fiam mindinkább erőteljesebb lett, jó színé*, 
visszanyerte s a három havi kezelés eredménye, őszin­
tén mondva, teljes fölépülés volt.

Ezt főkép a jó Isten után a „Spiro spero“ 
gyógyintézet céltudatos és eredményes keze­
lésének köszönhetem, s minden betegnek és 
szenvedőnek legmelegebben ajánlhatom, hogy 
hasonló helyzetben csakez intézethez forduljon.
Legnagyobb hálával és köszönettel maradok 

a nagy tekintetű intézetnek teljes tiszelettel.
Bechíhold József

Wien, XVII., Helbling-utca 11., ajtó 6.
(P. H.) Föntebbiekct igazolja : Rest Plus községi bíró

Höflein a Duna m,
Orr-, torok- és gégehurut.

Körülbelül hat év óta szenvedtem idült s 
megrögzött e rr-, torok- és gégehurutban, mely 
sok keserű és nehéz órát szerzett nekem. Ál­
landó főfájásom volt, a torokban heves csik- 
landozást éreztem, mely száraz volt, s raga­
dós nyalkával födve A gégén alul kellemet­
len nyomást éreztem, mely sokszor nagyon 
f ijdalmas is volt. A lélegzés sok bajt okozott 
s időről-időre nagyon gyengén működött csak- 
Munkámat ugyan végezhettem, de csak nagy. 
nehezen. Legcsekélyebb megerőltetésnél izzad­
ság lepett meg, mely szívdobogással együtt

vettem 
nélkül.

,Vz orvosok azt válaszlták, hogy ez idült hu­
rut, mely csak nagynehezen gyógyulhat.

Újság utján figyelmes lettem becses intéze­
tükre s elhatároztam, hogy gyógykezelésüket 
veszem igénybe. Egyideig használtam kúrá­
jukat s csodálatomra, napról-napra állapotom 
javult, inig végre teljes gyógyulásom beáltí. 
Teljesen egészségesnek érzem magam és erő­
met is visszanyertem Bizonyítéka ennek, hogy 
múlt vasárnap ötórás utat végeztem kerék­
párral, mi bizonyára kitartást igényel. Jogo­
san áldhatom tehát, hogy Istennek és önök­
nek köszönhetem örömteli napjaimat. Ezért 
fáradozásukért legforróbb köszönetét mondok.

Teljes tisztelettel Schörner András Kwhitz,
A fönti aláírás hitelességét bizonyítja 

Denk polgármester, Kautendorf község k izigatgatíis.

Külön magyar levelezés. ÄMhhiZBv trJsXXJM
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Hirdetmény.
A felügyeletem alá helyezett debre­

ceni királyi törvényszéki fogháznál el­
határozás folytán üresedésbe jött, évi 
600 korona tisztelet díjjal javadalmazott 
foghá-i orvosi tisztségre, a debreceni 
királyi Főügyész ur rendeletéből, pályá 
zalotl hirdetek.

Pályázni óhajtókat felhívom, hogy 
minőst!Itségük igazolásával ellátott és 
szabályszerűen bélyegzett kérvényüket 
jelen hirdetménynek a Budapesti Közlöny­
ben lett harmadszori közzétételétől szá­
mított négy (4) hót alatt hivatalomnál, 
anynyival inkább nyújtsák be, mert a 
későbben érkező, vagy kellően fel nem 
szerelt kérvények, a tisztség-betöltésénél 
figyelembe vétetni nem fognak.

Debrecen, 1906. február 21 én.
Dr. Várady Sándor,

kir. ügyász.

83211906 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni k>>. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Koprád 
Sámuel ügyvéd debr.cni lakos végrehajta­
tónak özv. Nagy Mihályné sz. Csados Juli­
ánná vég-ehaj ást szer védő elleni 107 k :r, 
68 fill, tőkekövetelés és járu ékai iránti végre­
hajtási ügyében a debreceni sir. törvényszék 
területén tevő Józsa k izségbei fekvő ózv. 
Nagy Miháiyné szül. Csapos Juliánná nevén 
álló a p. józsai 618 sz. íjkvben A + 1 sor. 
753 hrsz. felső-józsai szM‘-e 572 kormában, 
továbbá a pusztajózsai 6z2 sz. tjhvbea A + 
1 sor. 757 hr=z. fe ső józsai szőlőre 7C0 ko­
ronában végül a puszta-józsai 842 sz. íjkvben. 
A + 1 sorsz. 407 hrsz, alsójózsai szőlőre 260 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1906 évi április hó 23-ik 
napján délelőtti 9 órakor Felső józsa község 
házánál megtaríanaó nyilvános árverésen a 
megállapító!t kikiáltási áron alul is eladatni 
fog.

Areereini szándékozók tartoznak az in­
ga'lanok becsárának 10%-át vág is 57 ko­
rona 20 fillért, illetve 70 kormát, ill étve 26 
koronát készpénzben, vagy az 1891 LX t. o. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881 évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt 
igazságügyminiszte;i rendelet 8 § ában, kije- 
lö t óvadókkópes értékoapirbaan a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. c.170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséitől kiál it ott szabályszerű 
elismervényt átszoigáltatni.

A debreceni kir. törvénysöók mint telek­
könyvi hatóság.

Debrecen 1906 február hó 4 én.
Baróthy Béla

kir. tazóki bíró.

Aláírási felhívás.
Debrecen sz. kir. város ós vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy

„Központi bank“
m sz, cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetei alakittunk mely céljául tűzte
ki olcsó hitel nyújtás által a gazdasági, ipari ós kereskedelmi érdekek ístápolását

A szövetkezet 4 éves cvtársulatot alakit, heti 50 fillér törzsbotettel, s működését 1906
évi január hó 1-én hivatalos helyiségében Piac-utca 65. szám, (Czógoly-hax) megkezdi 

Debrecen, 1905. év október hó 28-án. . ^
AZ IGAZGATÓSÁG: . c

Száva? Gyula. Lestyán Adorján, Lichtblau Albert, Dr Nyíri Ernő.
kereskedői ősipar- kir. tanácsos kir. köz- ügyvezető igazgató. jogtanácss jegyző
kamarai titkár elnök. jegyző, alelnök.

Debrec«eni Kölcsönös Segélyző Egylet
mint szövetkezet

1906, évi február 25-én d. e, 10 érakor
a Kereskedő Társulat tisztemében

tartja meg.

fáigysorozat:
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2 Az évi zárszámadások és a felszámoló XVII ik, vagyis 1900. évtársulat vagyon­

mérlegének beterjesztése.
3. A fölszámoló-bizottság, valamint a felügyelő-bizottság jelentése és ezeknek kapcsán

az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő bizottság részére a fölmentvény 
megadása.

4. Határozathozatal az igazgatóság jelentésében foglalt indítványok fölött.
5. XXIII. vagyis 1906 ik évtársulat megalakulásának bejelentése, egyúttal a

XVIII ik vagyis 1901-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági 
tag választása.

6. Az alapszabály 33. § nak módosítása.
7. Igazgatósági, igazgatótanácsi tagok választása.
8. Felügyelő bizottsági rendes és póttagok választása.
9 Esetleges indítványok. (A közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók.)

—-------- »ÄücrrewM mmhe----------
Jegyzet. Az évi mérleg ós számadások kimutatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az 

evvlet h dviséeében — minden egyleti tag által — a hivatalos órákban átvehe 6.
' J ' Kivonat az alapszabályokból. 31. 32. §§. A közgyűlésen az egylet minden tagja, 

minden betét után egy szavazattal bir, de tu szavazattal többet senki nem gyakoroih^ 
minden egyleti tag csak egy megbízást válalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra
Jl oOÍ,i hMinden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, mely­
nek alapján a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak ki. Az igazolványok a közgyűlés meg 
előző nap déli 12 óráig a szövetkezet helyiségében, a törzsbetót könyvek felmutatása ellené­
ben adatnak ki. Ugyanott bemutatandók és meghatalmazások is.

\ kö'gyülés helyén vagy idejébm igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazo-lapok 
nem adatnak ki. A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

II áSSBBBBMS. .
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most Jelent meg.
Irta:
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I _ Megtendelhefő lapunk kiadóhivafala utján. 
mSww'sI• -mot vwrhsbw*'■

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztókot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszony i 
mell és minden alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.

Saját termi síi nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek, melyek úgy a Kossuth u‘cai üzletemben 
mint a Ferenc József, úti kertészeti telepemen óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

PACZELT
mag- ós virágkereskedése Debrecen, BLossuth-utca.

m
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Debrecen, nyomatott ..Víz1 . ózsof könyvnyomdájában.


